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Αθήνα, 22.1.2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη  
 

ΘΕΜΑ: «Τα βιβλία Ιστορίας και Γεωγραφίας της Αλβανίας εμπεριέχουν αλυτρωτικές 

θέσεις και διατυπώσεις σε βάρος της Ελλάδος» 

Κύριε Υπουργέ, 

Επειδή στις 18-3-2025 σας είχαμε καταθέσει την υπ’αριθμ. 2192 ΕΡΩΤΗΣΗ, στην οποία δεν 

απαντήσατε, επανερχόμαστε στο θέμα με ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ. 

Η Αλβανία είναι μία γειτονική χώρα με την οποία επιδιώκουμε να έχουμε καλές και αμοιβαία 

ωφέλιμες σχέσεις. Υπάρχουν όμως περιπτώσεις, με πρόσφατη τις απαράδεκτες δηλώσεις του 

Πρωθυπουργού Ράμα για την καταγωγή των Ελλήνων, στις οποίες είναι εμφανής η πολιτική 

αλυτρωτικών θέσεων που ακολουθεί η αλβανική κυβέρνηση κατά της κυριαρχίας της 

Ελλάδος, ενώ παράλληλα προβαίνει και σε μέτρα στέρησης των δικαιωμάτων της Εθνικής 

Ελληνικής Μειονότητας που διαβιεί στις πατρογονικές εστίες της στη Βόρειο Ήπειρο.  

Τα σχολικά βιβλία της Αλβανίας βρίθουν από πλήθος αντιεπιστημονικών αναφορών κατά της 

ελληνικής ιστορίας και επικράτειας με εμφανείς αναθεωρητικούς σκοπούς. Παρουσιάζουν 

χάρτες στους οποίους τα νησιά Κέρκυρα, Παξοί και Αντιπαξοί εμφανίζονται ως αλβανικά, ενώ 

άλλοι χάρτες δείχνουν τους νομούς Ιωαννίνων, Θεσπρωτίας, Πρέβεζας, Άρτας, Γρεβενών, 

Καστοριάς και Φλώρινας ως αλβανικά εδάφη που κατέχει η  Ελλάδα. 

Τα παραπάνω βιβλία διδάσκονται και στους Έλληνες μαθητές της Εθνικής Μειονότητας της 

Βορείου Ηπείρου, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στη διαμόρφωση της εθνικής τους συνείδησης. 

Επισυνάπτονται σχετικά αποσπάσματα από τα βιβλία Γεωγραφίας και Ιστορίας.   

Κατόπιν των παραπάνω,                         

ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο Εξωτερικών προς την αλβανική κυβέρνηση 

για να αποσυρθούν από τα σχολικά βιβλία οι ανιστόρητες αναφορές και διεκδικήσεις σε 

βάρος της Ελλάδος;  

2.  Έχουν ενημερωθεί οι εταίροι μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το ΝΑΤΟ και τον ΟΗΕ για τη 

συνεχιζόμενη καλλιέργεια αναθεωρητικών θέσεων στις σχολικές τάξεις της Αλβανίας, οι 

οποίες έχουν στόχο την Ελλάδα; Σκοπεύει η κυβέρνηση να χρησιμοποιήσει τα παραπάνω 

στοιχεία στην αξιολόγηση της ενταξιακής διαδικασίας της Αλβανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 
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